
 

 

 

 
 

Busto Arsizio, 27 febbraio 2025 
 

                                      Alla Presidente del Consiglio Comu.le 

                                                                          Laura Rogora 

 

Al Sindaco 

Emanuele Antonelli 

 

 

INTERROGAZIONE in COMMISSIONE 

 

Oggetto: politiche di prevenzione  

DATO CHE 

Durante la seduta del Consiglio Comunale del 24 febbraio 25 si è parlato a più riprese 

di politiche di prevenzione in ordine a episodi di disturbo alla quiete, atti di vandalismo, 

aggressioni alle forze dell’ordine 

PRESO ATTO CHE 

Nel DUP 25 / 27 la parola “prevenzione” compare 43 volte 

OSSERVATO CHE 

il DUP rappresenta lo strumento che permette la guida strategica ed operativa 

dell’ente ed è redatto coerentemente con le linee programmatiche di mandato del 

Sindaco eletto 

CONSIDERATO CHE 

come concordato da tutti i componenti del Consiglio Comunale, i fenomeni descritti 

siano il risultato di molteplici fattori sociali, educativi, economici 

VISTO CHE 

è stata unanimemente riconosciuta dal Consiglio Comunale la necessità di interventi 

educativi e di prevenzione 

SI CHIEDE 

Che venga convocata una commissione per:  

- l’illustrazione dei percorsi di prevenzione e limitazione dei rischi nei luoghi di 

aggregazione e di contrasto a condizioni di marginalità adottati ad oggi 

dall’Amministrazione e che si intendono intraprendere nel prossimo futuro 
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- a quali bandi abbia partecipato ad oggi  l’Amministrazione e con quali risultati in 

relazione al reperimento di fondi finalizzati alla realizzazione di progetti di 

prevenzione 

- quale sia la disposizione dell’Amministrazione in relazione alla figura dell’educatore 

di strada per incidere sulla fascia della popolazione più giovane che si trova 

coinvolta negli episodi di vandalismo e/o disordine 

- quali siano i progetti predisposti dall’Amministrazione in riferimento agli obiettivi di 

contrasto alle condotte devianti di adolescenti e giovani 

- quali siano le azioni che si intendono intraprendere in riferimento alle politiche di 

prevenzione del disagio della popolazione cittadina compresa tra i 18 e i 34 anni 

 

Cordiali saluti 

Cinzia Berutti  

Valentina Verga 

Paolo Pedotti 

Maggioni Maurizio 

Santo Cascio 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2, del decreto legislativo n.39 del 1993 

 

 

 

 


